
Težak je 
moj položaj 

Izpoved pripravnika. 
Na meji službujem že šesto leto in sem 

imel v tem času same skrbi z zdravjem svoje 
žene. Moja žena je namreč bolehala na posle
dicah poroda, zato sem moral 1. 1939., januarja 
meseca — v najhujšem mrazu in snegu odre
diti prenos žene v bolnico. Radi težkega obo
lenja, radi dveh zelo nevarnih operacij so mi 
svetovali zdravniki boljšo oskrbo — in sicer 
II. razred. Prevoz in prenos z zdravniškim 
pregledom je znašal v enem samem dopol
dnevu 1000 din. Doplačeval sem bolnico 30 di
narjev dnevno, akoravno znaša moja plača za 
tri člane družine dnevno 32 din. Kje so še iz
datki, ki sem jih imel pred prenosom žene 
v bolnico, ki sem jih imel z dvojnim gospo
dinjstvom, ker moja žena po odpustu iz bol
nice ni smela na to težko dostopno višinsko 
točko, kjer službujem. Ostala je namreč še 
dva meseca v mestu z otrokom. Po vrnitvi se 
je njeno zdravstveno stanje zopet obračalo 
na slabše. V tem času sva z ženo ugibala, ka
ko bi vsaj nekatere dolgove poravnala. Na
jel sem meseca avgusta 1. 1. posojilo v zne
sku 3000 din in sem bil pripravljen na pre
poved 150 din mesečno od svojih prejemkov. 
Po eni nesreči sledi tudi druga. Isto je bilo pri 
meni. Žena mi je na isti bolezni ponovno bo
lehala in konec septembra je ponovno stopila 
v ospredje vprašanje življenjskega obstoja. 
Akoravno sem bil v dolgovih, sem moral po
novno odrediti prenos in prevoz žene v bol
nico. Tokrat je bil primer mnogo težji — ope
racija bi: bila smrtnonevarna, zato se jo zdrav
niki niso upali izvesti. Zdravljenje se je mo
ralo vršiti zgolj z injekcijami. Po enomeseč
nem zdravljenju v bolnici se je hvala Bogu 
moja žena rešila smrti, ki jo je že resno ogro
žala. V času takšnih življenjskih pretresljajev 
človek sploh ne more in ne sme misliti na po
sledice, ki bodo ostale neizbrisne. Torej tudi 
v tem primeru še močneje stopajo v ospredje 
vprašanja. Kje dobiti sredstev za poravnavo 
dolgov, za vodenje zopetnega dvojnega go
spodinjstva in za bodoče gospodinjstvo, ki bi 
naj bilo stanu primerno. — 

K navedenemu pripominjam sledeče: 1. 
Moja žena ni v službi in niti nima premože
nja. Vsa — tričlanska družina je odvisna od 



moje pripravniške plače, ki je znašala 1. no
vembra 1. 1. din 878,75. (V decembru so mi 
šele prvič odtrgali 150 din radi posojila 3000 
dinarjev, s katerim sem le delno kril stroške 
prve bolezni.) 

Vkljub vsem krivicam — skrbem — ne 
trpi moje šolsko in izvenšolsko delo. Nočem, 
da bi mladina in narod, ki nista kriva mojim 
razmeram, utrpela pri mojem delu. Zato z ne
zmanjšano vnemo pripravljam deci tudi letos 
šolsko kuhinjo in čim boljšo božičnico. Isto
časno pa se vestno pripravljam na ustanovitev 
kmetsko in gospodinjsko nadaljevalnega te
čaja, katerega vodstvo bom prevzel sam. Člo
vek, ki živi v takšnih razmerah in ki vkljub 
temu vztraja pri svojem delu, mora imeti je
klene živce. 

Moj primer ni edini. Mnogo je bilo in bo 
takšnih v nebo vpijočih primerov. Zato bo 
treba nekaj ukreniti, da se položaj vseh do
slej zapuščenih pripravnikov temeljito po
pravi. — Upoštevati moramo, da se s takim 
načinom rušijo in uničujejo idealno usmer
jene mlade učiteljske moči. B. A. 


